

第三届外滩国际金融峰会在沪举办

“互联网金融可帮助上海弯道超车”

本报讯(记者 胡晓晶 姚丽萍)股市过山车到底是外资做空还是内部非理性?上海要真正成为全球金融中心还有哪些不足?昨天,以“世界重回外滩”为主题的第三届外滩国际金融峰会在沪举行,吸引了国内外400多名专家和企业家论道外滩,探讨“新常态”时期经济结构的大调整和全球化金融市场孕育的机遇挑战。上海市常务副市长屠光绍在会上指出:“互联网金融可帮助上海弯道超车。”

在峰会上,黄浦区还发布了“推进金融创新的十条意见”。

前世行行长——否认外资做空中国股市

中国资本市场刚刚经历了一场百年不遇的“大地震”,出现了千股涨停、千股跌停、千股停牌。复盘近期A股的“过山车”局面,作为外滩金融峰会“东道主”的复星集团董事长郭广昌,用前世界银行行长罗伯特·佐利克的两

个疑问开始了演讲——“中国股市跌的不算多,政府为什么那么着急?”“A股涨到5000多点没有泡沫吗?不应该跌一跌?”对此,郭广昌承认“股指上涨确实太快,调整一下是正常的”,但“问题是调整得太快了,而且在调整过程中,本来估值合理的香港H股,也出现了恐慌性下跌,大宗商品也急剧下降。如果政府不出手的话,可能会有更恐慌的局面出现”。

至于近期中国股市的大起大落,是否真是因为外资做空?佐利克也在会上予以否认,他认为外国投资者仅占中国股市的1%至2%,很难想象外国投资者是如何影响中国股市的起伏。而若要追究这次“金融风暴”产生的原因,郭广昌认为这是“中国的金融市场还处在青春期”,但一时的调整中政府重拳出手,绝对不会打乱中国金融业进一步开放和国际化的步伐。而现场康得投资董事长钟玉也认同说:“这场大地震出现的原因究竟是什么?是阴谋论吗?是某些管理问题吗?我觉得

不是,根本的问题是非理性投资带来的。”

外滩将现——“家族财富管理办公室”

在上海打造国际金融中心的进程中,在空间规划上重点布局了“一城一带”,其中“一带”就是外滩金融集聚带,以融资租赁机构、信托机构、股权投资类机构等为主,将建设以互联网金融和民营金融为主体的外滩金融创新试验区。昨天,黄浦区区长汤志平又在会上详细解读了黄浦最新发布的“新十条意见”,包括在沪率先设立1亿元的“外滩互联网金融创新引导资金”。不过,这在靠新天地项目在沪打响名堂的瑞安集团主席罗康瑞看来还不够:“因为就目前上海的基础和基本条件来看,还没有达到国际金融中心的标准。”对此,他提出两点“坐实”建议:一是建议上海不能停留在传统银行业务上,应开拓更为丰富的金融交易形式和创新金融产品;二是在人才

储备上目前上海境外人才总量还偏低,希望政府在生活环境、教育、所得税、医疗保险各方面出新政策利好,以吸引更多的海外人才来上海建设国际金融中心。

那么,外滩金融带未来能否更吸引人?据现已在南外滩竖起180米高双子塔、占据了外滩天际线新高点的外滩金融中心-BFC项目总裁吴洋透露,作为总投资170亿元的外滩“城市会客厅”,BFC将于明年上半年正式对外开放,届时会成为集金融办公、文化和体验式消费为一体的创新型商业“巨无霸”,有助于打造有国际活力和金融特色的外滩社区。其中,“家族财富管理办公室”在中国还是很稀罕的新型金融业态,将由BFC在沪首开——前者将为28位企业领袖在外滩设立“家族财富管理办公室”,内含家族议事厅、会客厅、收藏室、宴会厅等主要功能,旨在为“财富榜”上的中国家族企业提供一个家族财富集中管理运营的平台。

成思危:人生三次选择皆为报效祖国

昨天凌晨,全国人大常委会原副委员长、著名经济学家、中国科学院大学管理学院院长成思危先生因病医治无效与世长辞,享年80岁。成思危精准而有深度地剖析中国的不少经济学现象,且开启了中国设立创业板的征程,被学界誉为“中国风险投资之父”、“中国创业板之父”。老人6月上旬赋诗一首,恰是他一生真实写照:畅游人间八十年,含笑挥眉对苍天。

“一号提案”开启创业板征程

成思危早年主要研究领域为化工系统工程、软科学及管理科学。后来则致力于探索及阐明虚拟经济的特点与发展规律,并积极推动和推动风险投资在中国的发展。

1998年3月,成思危代表民建中央提交了《关于借鉴国外经验,尽快发展中国风险投资事业的提案》,此提案是当年全国政协会议的“一号提案”,被认为开启了中国设立创业板的征程。同年,成思危提出了创业板“三

步走”的发展思路:第一步是在现有法律框架下,成立一批风险投资公司;第二步是建立风险投资基金;第三步是建立包括创业板在内的风险投资体系。最终,2009年10月份创业板正式开启。

人生三次选择皆为报效祖国

成思危1935年6月出生于北京,是成家五个孩子中的独子,父亲成舍我是杰出的一代报人,母亲萧宗让曾留学法国。书香门第的他自幼便接受中国传统文化的教育。

成思危的学生马光远昨天在微博提到,“先生15岁背叛家庭,从香港回到大陆,‘文革’中烧了10年锅炉,‘文革’后去美国进修,学成后再次违背父愿回到中国,他对中国一直充满信心。”

确实,成思危的经历颇为传奇,而他人生中的三次重大选择,皆为报效祖国。

1951年,年仅16岁的成思危做出了他人生第一个重要选择,毅然决然地抛弃了优越

的家庭生活,抱着对新中国的憧憬和理想,从香港回到广州。自此,他开始了漫长的跨越两个世纪的报国之旅。

“文革”结束后,成思危做了他人生第二个重要的决定:去美国读书。当时已在化工界小有名气的他,却改行了工商管理。毕业时,他推辞了美国公司和研究机构的邀约,也婉谢了父亲希望他回台湾继承家业,而是选择回国继续为新中国的建设出一份力,并将风险投资的理念带回国内。

1994年,临近退休之年的成思危本打算安度晚年,去看看散落在世界各地的姐妹。但是,作为知识分子的成思危,最大的希望是自己的建议和意见能够达至高层,对国家和人民有所贡献。于是,成思危欣然接受邀请,加入了民建,并在1996年民建六届五中全会上当选为民建中央主席。1998年3月,成思危当选为全国人大常委会副委员长。人生的第三次转折,也让成思危从一名学者走向了政坛。辛民(综合新华网、人民日报海外版、北京晨报)

金恪小店线上线下整合 万达快钱“稳赚1号”售罄

本报讯(记者 许超声)金恪普惠财富管理公司近日进入上海举办签约发布会,全面开启该公司实现线上线下多渠道整合,打通金融产业链战略布局。金恪普惠财富注册资金10亿元人民币,于2014年在上海股交中心挂牌上市。今年初该公司创立并成功运营了首家O2O金恪小店,未来,该公司将通过在布局全国的O2O金恪小店实现线上线下互动多渠道整合,客户既能线上理财投资,也可线下店面实际体验。

继今年6月8日商业地产众筹项目“稳赚1号”一期募集高50亿元后,万达和快钱联合推出的“稳赚1号”二期近日认购又售罄。据了解,二期项目依旧以万达广场为基础,将募集资金直接投向各地万达广场建设,投资人获得这些广场的收益权,享受商铺租金和物业增值双重回报。据悉,稳赚1号的投资时间是七年左右,按照每年6%的预期收益+最后150%的回购计算折现,就相当于1000元增长到1333元。

金市延续低位震荡

据新华社7月12日电 最近一周,受欧盟将就希腊提交的方案举行峰会等因素影响,黄金继续低位震荡,周内小幅下挫0.5%,降幅继续缩窄。

到10日收盘,国际市场上纽约金价收于每盎司1157.9美元,较前一周小幅下挫0.85%,国内市场上海期金也微幅下挫0.1%,收于235元,现货市场的主要金店金饰品报价则继续回落,位于300元下方。纽约市场金价9日、10日接连窄幅震荡,盘中反复争夺1160美元的整数关口。

在不少机构看来,最近一周金市的焦点仍主要集中在希腊债务危机。“希腊在最后期限前提交的改革方案让希腊债务危机的解决迎来曙光,希腊退出欧元区的担忧有所下降,不过希腊与债权人能否最终达成协议,仍要看后续进展情况。”上海一家期货私募负责人说。

一些分析人士认为,如果达不成新的协议,投资者的避险情绪很可能会重新主导市场,从而带动金价的一轮避险升势。

有机构提醒,对于投资者,从中长期来看,贵金属市场依然需关注其自身基本面供求的趋势。海通期货的分析认为,作为金市最为关注的因素,美国经济从一季度疲软中走出的概率仍较大,这使美联储可能考虑加息,而利率升高无疑让金银的持有成本上升,金市中长期前景仍难乐观。

交行金研中心发布下半年中国宏观经济金融展望

经济缓中趋稳 货币环境宽松

本报讯(首席记者 谈璿)交行金融研究中心上周末发布下半年中国宏观经济金融展望报告,预计经济运行将缓中趋稳,货币政策保持稳健偏松,全年广义货币M2增速将在12%以上。报告主要内容包括:

全球经济温和复苏,发达国家增长提速。预计2015年美国经济增长2.5%。不排除美联储最早在三季度末加息的可能,但推迟到年底或2016年初加息的可能性较大。

欧洲经济整体处于改善过程中,非欧元区国家经济增长势头要好于欧元区国家。日本经济增长在停滞一年后出现温和复苏,全年经济增长1.6%。新兴市场经济体增长放缓,国别分化仍将延续。

经济运行缓中趋稳,增长质量持续提升。但全年出口只能实现3.2%左右的低速增长。固定资产投资增速将比上年小幅回落。消费刚性、低基数效应和房地产回暖将支持消费平稳增长。

下半年物价水平仍将低位徘徊。CPI小幅回升,全年涨幅1.5%左右;PPI降幅收窄,工业通缩压力将有所减缓,但负增长态势仍将继续。

经济增长存在两大不确定性因素:一是

房地产市场成交回暖能否持续以及能否在年内带动房地产投资回升;二是发行地方政府债券、债务置换和推广PPP项目能否解决基建投资的资金来源问题。预计2015年经济增速前低后稳,二、三、四季度GDP同比增速分别为7%、7.1%和7.2%,全年GDP增速在7.1%左右。

随着经济增长从高速下降至中高速,经济运行的质量和效率得到提升。一是经济结构持续改善,第三产业成为经济增长的最重要动力;二是就业形势总体稳定,全年城镇新增就业岗位将超过1000万。

楼市回暖基调确立,投资增速或可企稳。下半年,三股力量将支撑房地产销售继续回暖:一是政策的持续刺激,成为短期内提振楼市的“发动机”;二是开发商加大推盘,为促进销售扩大提供了“推进器”;三是购房者预期看涨,是推升量价持续上行的“催化剂”。预计房价将在一二线城市的带动下实现同比转正微升。

资本流动波动成常态,人民币汇率总体平稳。主要受美联储加息预期的影响,下半年我国仍面临资本流出压力。欧洲及日本央行的持续大规模量化宽松将成为全球流动性的

主要提供者。下半年我国稳增长政策效果逐步显现,经济将逐步企稳回升,资本流出压力将有所缓解。预计年末美元兑人民币中间价将为6.12左右,即期汇率在6.22左右,人民币有效汇率保持稳中有升。

货币信贷平稳增长,市场利率继续下行。全年新增信贷规模将在10.5万亿元左右,同比增速约13%。

当前实体经济尚未完全企稳,企业盈利能力较弱、债务违约风险较高,预计未来企业债融资增速将在政策支撑下缓慢回升;股市经历了上半年的爆发式上涨,下半年大概率地回归理性。预计2015年全年新增社会融资总额有可能达到约15万亿元,余额同比增速在13.6%左右。全年广义货币M2增速将在12%以上。

货币政策操作以定向为主,普调为辅,市场流动性充裕。下半年,经济有望企稳但下行压力依然较大,预计货币政策保持稳健偏松。

下半年基准利率再次下调的空间较小。准备金率不会大幅下调,可能会有1-2次、每次0.5个百分点的调低。存款利率上限存在彻底放开的机会;资本和金融账户开放加快,个人对外投资有望取得突破。